



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Sociální fungování člověka trpícího obsedantně-kompulzivní poruchou

Autor práce: Bc. Marcel Štefek

Obor studia: NMgr. ESP

Posudek vypracoval: dr. Ján Mišovič, CSc.

Datum: 1. července 2019

Diplomová práce má psychologickou orientaci, s důrazem na možnosti sociální práce. Zaměřuje se na vybrané problémy, vyvolané obsedantně-kompulzivní poruchou a jejím vlivem a dopadem na život člověka.

Práce má teoretický ráz, s detailními ilustracemi příznaků, projevů a dopadů nemoci. Je rozdělená do čtyř kapitol. Je zpracovaná s velkým zaujetím a předkládá méně známé téma v oblasti sociální práce.

První kapitola se zaměřuje na popis obsedantně-kompulzivní poruchy, na vysvětlení její podstaty, příčin vzniku a zdroje nemoci. Podrobně přibližuje průběh nemoci a rovněž přináší informace o četnosti výskytu této poruchy v populaci. V navazující části je charakterizovaný způsob diagnózy a stupně rozvinutí nemoci. Druhá kapitola se zabývá neúčinnějšími způsoby léčby. Třetí kapitola je věnovaná jednotlivým stránkám sociálního fungování nemocného. Uvádí okolnosti spojené se vznikem a rozvojem nemoci. Na konkrétních příkladech ilustruje dopady na osobní, rodinný, pracovní život nemocného a vliv nemoci na zdravotní, finanční a další oblasti osobnosti člověka. Čtvrtá kapitola přibližuje možnosti sociální práce při identifikaci nemoci a pomoci při těchto poruchách. Zabývá se metodami sociální práce, typy služeb a konkrétními kroky, které může sociální pracovník udělat pro takto postiženého.

Autor pracuje s bohatou literaturou a kvalifikovaně přibližuje podstatu nemoci i možnosti sociální práce. Pomocí vybraných příkladů ilustruje náročnost dopadů nemoci pro samotného postiženého. Jeho rodinu i bližší a širší okolí.

Autor v diplomové práci naplnil stanovený cíl, prezentoval schopnost zpracovat teoretický text a současně i výsledky svého dílčího osobního zjišťování. Text splňuje všechny požadavky kladené na tento typ práce, proto ji doporučuji k obhajobě.